



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Friday May 19 2023 二〇二三年五月十九日（星期五）

## 人民幣市場匯價

新華社北京5月18日電 中國外匯交易中心5月18日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

5月18日人民幣匯率中間價如下：

100美元	699.67人民幣
100歐元	758.58人民幣
100日元	5.0870人民幣
100港元	89.376人民幣
100英鎊	873.89人民幣
100澳元	466.12人民幣
100新西蘭元	437.18人民幣
100新加坡元	521.51人民幣
100瑞士法郎	778.91人民幣

# 因通脹減速 央行暫停加息週期

本報訊：自2022年5月以來，菲律賓貨幣當局連續九次上調關鍵利率，週四維持了其政策利率，主要原因是通貨膨脹率放緩。

因此，隔夜逆回購利率仍為6.25%，隔夜回購利率為6.75%，隔夜存款利率為5.75%。

央行行長費利佩·梅達拉在週四的一次簡報中表示：「根據新信息的總和及其對往後貨幣政策行動影響的評估，貨幣委員會決定暫停貨幣政策緊縮是適當的。」

週四，政策制定者貨幣委員會暫停加息舉措，這是在關鍵利率從創紀錄的2%上調後發生的變化，上調旨在幫助解決通貨膨脹率的飆升問題。

相對而言，貨幣委員會將央行今年的平均通脹預測從6%下調至5.5%，將2024年的預測從3.1%下調至2.8%。

梅達拉表示，這些變化「繼續反映出通脹在政策範圍內逐漸恢復到2%至4%的目標區間。」

他表示，2024年至2025年的通脹預期「穩定且在目標範圍內。」

另一方面，他指出，儘管今年前三個月國內擴張仍然強勁，但「需求指標也表明，最近幾個月可能會出現放緩，這表明央行之前的政策加息將繼續在經濟中發揮作用。」

他說，貨幣委員會還「對最近政府採取的緩解食品供應限制的行動感到鼓舞。」

然而，他指出，「儘管總體通脹隨著食品和能源相關商品價格的放緩而繼續放緩，但核心通脹只略有緩解。」

今年1月，國內通脹率達到了14年來的最高點8.7%，但此後有所放緩，4月份的通脹率已經從上月的7.6%降至6.6%。

不包括波動較大的石油和食品在內的核心通脹率，與上月的8%相比，去年4月幾乎持平於7.9%。

預計通貨膨脹率最早將在今年9月放緩至目標水平以內。

梅達拉表示，通脹前景的風險平衡「由於關鍵食品供應的持續限制、厄爾尼諾現象對食品價格和公用事業費率的潛在影響，以及可能對交通票價和工資進行額外調整的影響，仍在很大程度上向上傾斜。」

他說，然而，這些都被低於預期的全球經濟復甦所抵消。

他說：「貨幣委員會還認為，有必要在短期內將政策利率保持在當前水平，因為持續的價格壓力繼續需要密切監測。謹慎的暫停也使貨幣當局能夠進一步評估在全球金融形勢趨緊的情況下宏觀經濟和金融狀況將如何演變。」

梅達拉表示，央行關鍵利率的任何變化都將在一定程度上受到通脹發展、通脹預測和美聯儲關鍵利率調整的影響。

他說：「因此，簡而言之，更可能的情況是，在接下來的兩三次政策會議上既不削減也不增加。」

當被問及最早在今年6月銀行存款準備金率（RRR）的任何變化時，梅達拉表示，這一點一直擺在桌面上，因為我國的存款準備金率仍然很高，而且對中小企業貸款的監管減免將於今年6月底到期。

他說：「目前，對中小型行業的貸款在到期之前都符合要求。因此，如果我們決定不延長這一政策，那麼我們必須通過削減準備金來抵消。」

作為央行在疫情期间鼓勵貸款以支持經濟活動的一部分，2020年，普通和商業銀行的存款準備金率總共降低了200個基點，降至12%。

央行行長表示，存款準備金率的變化與操作有關，而與貨幣政策無關。

## 馬尼拉水務公司： 安蒂波羅市82億元水廠 將於6月完工

本報訊：東區特許經營公司馬尼拉水務公司週四表示，其位於裡扎爾安蒂波羅市的價值82億元的卡拉維斯供水系統項目將於6月完工。

馬尼拉水務公司的一份聲明中表示，新設施的原水來自位於卡拉維斯描籠計的Tayabasan河，該地區是馬裡基納流域的一部分。

馬尼拉水務公司表示，卡拉維斯供水系統項目預計將為安蒂波羅市和附近城鎮的919784人每天額外提供8000萬升經處理的水。

該公司表示：「目前，在準備開始全面運營的同時，該設施已經能夠向該市的一些地區供應處理過的水，包括安蒂波羅市政府中心。」

卡拉維斯供水系統項目由包括日處理8000萬升的供水處理廠（WTP）、泵站、水庫和21公里的主輸水線組成。

馬尼拉水務公司表示，卡拉維斯供水系統項目是該公司供水總體規劃的一部分，該規劃旨在確保東區未來幾十年的供水安全和供水可靠性，同時減少對安加特大壩的依賴。

## 工商部舉辦 Metro Fiesta de Mayo 貿易博覽會

本報訊：週四，工商部（DTI）國家首都地區（NCR）辦公室在仙苑市舉辦了為期四天的貿易博覽會，旨在為微型、小型和中型企業（MSME）的經營者提供一個創業平台。

這場由政府贊助的活動被標記為「Metro Fiesta de Mayo貿易博覽會」，將在青山區Shoppesville購物中心舉行，將持續到5月22日。

目前，小企業家生產的各種商品正在展出，包括加工肉類、地區美食、皮革和美容產品等。

仙苑市市長弗朗西斯·薩莫拉和DTI-NCR主任馬塞琳娜·阿爾坎塔拉主持了貿易博覽會開幕式的剪綵儀式。

阿爾坎塔拉稱讚薩莫拉市長支持中小微企業，並為其選民啟動了生計培訓計劃。

就薩莫拉而言，他感謝貿易和工業部官員選擇仙苑作為交易會的舉辦地。

薩莫拉說：「這次五月節貿易博覽會是展示和銷售（中小微企業）產品的絕佳機會。我們都知道青山區是眾所周知的購物者目的地。」

在活動中，市長指出，商場目前正在擴建中，10月份將為零售商提供更多空間。

## 披索匯價

（二〇二三年五月十八日）

外匯市場	開盤	56.050
	收盤	55.870
	成交額	\$1228.1M
自由市場	美元	56.03
	港元	7.330
	人民幣	8.100
	美元兌台幣匯率	30.772元
	紐約黃金期價	1984.9美元

# 央行最早六月降准

本報訊在菲律賓中央銀行（BSP）週四保持關鍵利率穩定後，經濟學家們正在考慮最早在今年6月降低銀行存款準備金率（RRR）的可能性。

菲律賓央行政策制定貨幣委員會（MB）在引用國內通脹率放緩的理由後維持了央行的關鍵利率，2023年4月的水平為6.6%，低於去年1月8.7%的14年高點。

央行行長費利佩·梅達拉指出有必要削減RRR，因為允許銀行向符合RRR合規條件的中小企業貸款的救濟措施將於6月到期。

中華銀行（RCBC）首席經濟學家邁克爾·裡卡福特在一份報告中表示，在央行的暗示下，市場參與者現在正在考慮在6月前降准。

他說，這是「除了地方政策降息之外放鬆貨幣政策的選擇之一，特別是如果屆

時美聯儲還沒有降息的話。」

他預測，「最早在2023年下半年，如果通脹進一步緩解，如果美聯儲屆時開始降息，並發出信號，將利差維持在100個基點，以幫助穩定披索匯率和整體通脹，央行的關鍵利率可能會進行下一次調整。」

他說：「地方政策利率在很大程度上仍然是美聯儲未來利率變動（暫停或下調）的函數，從根本上講，也是地方通脹趨勢和披索匯率行為的函數，這會影響進口價格和整體通脹。」

上一次RRR調整是在2020年，當時普通和商業銀行的RRR下調了200個基點，至12%，是亞洲最高的銀行之一。

RRR是指金融機構必須以現金形式持有的存款比例，以在突然提款時獲得所需的可用流動性。

相對而言，荷蘭國際集團銀行（ING Bank）菲律賓高級經濟學家尼古拉斯·馬帕

（Nicholas Mapa）在一份報告中也認為，到6月，存款準備金率將有所調整。

他說：「我們預計菲律賓央行將在未來幾個月將政策利率維持在6.25%，同時在6月份將RRR降低200個基點至10%。」

馬帕說，菲律賓央行當天的利率決定是「謹慎的」。

但指出貨幣當局「如果數據以需要額外政策舉措的方式發展，確實為潛在的行動敞開了大門。」

他表示：「央行確實承認，通脹前景的風險向上傾斜，但也相信通脹將在2023年第四季度恢復到目標水平。」

他表示，央行暫停關鍵利率是為了應對核心通脹上升，同時考慮到2023年和2024年通脹預測較低，避免加息。」

他補充說：「我們預計央行將在短期內保持政策利率穩定，同時隨時準備在通脹趨勢逆轉時進一步收緊。」